

20万公里，擘画“铁路强国”

—写在《新时代交通强国铁路先行规划纲要》发布之际

中国国家铁路集团有限公司13日发布《新时代交通强国铁路先行规划纲要》。纲要提出,到2035年,率先建成服务安全优质、保障坚强有力、实力国际领先的现代化铁路强国。全国铁路网达到20万公里左右,其中高铁7万公里左右。到2050年,全面建成更高水平的现代化铁路强国。

“铁路强国”意味着什么?人们的出行会有什么变化?中国如何继续引领铁路发展?铁路相关专家接受记者采访,解读“轨道交通中国”。

建成现代化铁路网

纲要提出,到2035年,全国铁路网达到20万公里左右,其中高铁7万公里左右。20万人口以上城市实现铁路覆盖,其中50万人口以上城市高铁通达。智能高铁率先建成,智慧铁路加快实现。全国1、2、3小时高铁出行圈和全国1、2、3天快货物流圈全面形成。

“我们将以‘3张网+现代枢纽体系’为重点,打造世界一流的铁路设施网络。”国铁集团发展和改革部副主任丁亮说。

他表示,我国将从四方面率先建成现代化铁路网,包括构建现代高效的高速铁路网,形成覆盖广泛的普速铁路网、发展快捷融合的城际市域(郊)铁路网和构筑一体衔接的现代综合枢纽。

“像高铁网,我们将实现省会城市和50万人口以上城市高铁通达,形成相邻区域3小时高铁圈。普速铁路网方面,我们将建设川藏等进出藏、疆铁路,优化完善普铁主干线通道,建设以普铁干线为骨架、区

域性普铁衔接集散的普铁网,连接20万人以上城市、资源富集区、货物主要集散地、主要港口及口岸,基本覆盖县级以上行政区。”丁亮说。

近年来,特别是党的十八大以来,我国铁路建设取得了长足发展。截至今年7月底,我国铁路营业总里程达到14.14万公里,规模居世界第二,其中高铁里程3.6万公里,居世界第一。

未来,人们的出行将更为便捷。国铁集团客运部客运营销处主管强丽霞表示,到2035年我国将形成全国1、2、3小时通达的高铁出行圈,包括主要城市市域(郊)1小时通达;城市群内主要城市间2小时通达和相邻城市群及省会城市间3小时通达。

提升铁路“智慧水平”

中国高铁运营十余年来,动车组技术快速发展,中国成为世界上高铁商业运营速度最高的国家。下一步,中国高铁还将发展哪些“硬核技术”?

关于未来的中国高铁,国铁集团机辆部副主任吴国栋表示,国铁集团正统筹规划利用既有高铁路线开展新一代高速动车组研制工作,基本目标是安全稳定、节能环保、平稳舒适、经济可靠,总体技术水平世界领先,能够推动和引领世界高速列车技术进步。

“展望铁路动车组发展趋势,更高运行速度、更加节能环保、更舒适的乘坐体验、更智能的设备设施、更低的全寿命周期成本,是各国铁路运营商和制造商的共同目标。”吴国栋说。

列车控制系统是高铁运行的大脑和神

经。国铁集团工电部通信信号处主管莫志松表示,国铁集团正在依托青藏铁路组织研发新型列控系统。

“新型智能列控系统将利用北斗卫星导航技术、5G通信技术等构成空天地一体化的列控系统。与传统列控技术相比,实现轨旁电子设备从多到少、从有到无的转变,是列控技术领域里程碑式的技术创新。”莫志松说。

加强客货运服务体验

纲要提出,要创新优质高效的运输服务供给。其中,提升运营服务是未来中国铁路发展的方向。

强丽霞表示,在客运服务体系建设方面,铁路部门将发展服务智慧工程,建设12306智慧服务信息系统,打造一站式全程畅行服务生态链,实现出行即服务。

“我们将进一步推行电子客票、刷脸进站、无感支付、无安检、验检合一和智能引导等便捷畅通服务,优化候乘及中转流程,完善无障碍出行服务体系。”强丽霞说。

与此同时,铁路部门还将进一步拓展服务新业态新模式新领域,深化铁路与旅游、文化等产业融合发展,创新旅游专列等定制产品,发展“高铁+航空”“高铁+共享汽车”等联程联运服务;增设高铁无轨站,培育城际、市域(郊)新型市场。

货运服务方面,铁路部门将着力发展快捷货运和高铁快运,强化铁路运输和两端配送有机衔接,完善枢纽快运集散服务功能。推动铁路与现代物流融合发展,发展“互联网+高效物流”,推动铁路货运向综合物流服务商转型。

据新华社北京8月13日电

度假不远游,精彩就在“家门口”

—透视暑期休假之变

尽管经历了2020年“最长春节假期”“最短春季学期”,但是暑期家庭亲子游、上班族的度假游等并未因此“缩水”。相比过去热门的欧美游、东南亚游,今年周边游火爆。别样的经历和体验让很多人惊呼,其实精彩就在“家门口”。

家住上海闵行区的吴晖最近几个周末逛了不少“网红地”,包括薰衣草公园、“上海之鱼”的花海、明珠美术馆等。“以前总想着攒个长假飞国外,现在放慢节奏,短周期、多频次,才发现自己生活了多年的城市有很多新变化,值得用脚步去丈量。”吴晖说。

为了提振暑期文旅消费信心,不少景区除了推出各式各样的门票优惠活动,还在产品创新方面下了一番功夫。比如四川雅安碧峰峡景区推出了动物科普小课堂活动;泸州欢乐派海滩公园增加了夜间沙滩灯光秀、水上飞人表

演等。

上海世茂精灵之城主题乐园项目负责人楼旋说:“自从乐园开展夏日狂欢季系列活动以来,包括户外梦幻灯光秀、大型水幕秀,室内亲子密室挑战赛、精灵创意绘画赛等,吸引客流稳步提升,7月销售额环比增长近50%。”

同程国旅境内游首席执行官周中伟表示,今年暑期国内的亲子游目的地、研学基地、夏令营等有机会承接部分由出境亲子游及研学旅行转移过来的市场需求,线路结构上以中短途为主,高铁里程3小时范围内的线路会更受欢迎。

除了门票价格打折、旅游产品创新,让老百姓开心出游的另一个重要原因是各地对防疫安全保障的重视。带着一家老小从贵州旅游回来的上海市民沈海春说:“一路上有‘健康码’相

伴,很多景区都采取预约、限流、体温测试等措施,我们玩得十分安心。”

上海春秋旅行社有限公司一位门店销售人员坦言,大家出行最关心的还是安全,人们对长途旅行观望或者比较谨慎,不愿意挤大巴,吃团餐,更愿意短线自驾游、长线组小团,选择相对空旷且风景优美的线路。

华东师范大学旅游系教授楼嘉军认为,这次疫情对于旅游行业来说机遇与挑战并存。虽然一些促销手段短期能够刺激旅游消费,但并不是长久之策,行业能否有效恢复还在于新冠肺炎疫情未来的走势。预计疫情推动旅游业的改变将会是长久的,过去一些产品可能不再适用了,这需要旅行社“走出去”,发掘新资源,设计新产品,不断满足居民休闲度假新需求。

据新华社上海8月13日电

如皋聚力打造长江以北最强县市

元,新增税收6000万元。”如皋高新区建设局副局长孙爱军说。

8日,倾盆大雨,一期投资20亿元的标龙·蓝色美谷科创园项目开工,来自上海、安徽等地的6家企业率先签约入驻,共同深耕大健康产业,拉开打造百亿产业园的大幕。

“与下原镇共建园区的蓝图一定下来,招商人员带着延伸大健康产业、智能制造产业链的蓝图出发,精准对接,很快迎来一拨拨客商签约,由上海希格玛高技术有限公司投资3亿元上马的光疗仪项目进度最快,将于今年11月投产。目前,还有智能流水线设备制造、精密仪器制造等8个项目正在洽谈。”孙爱军说。

千亩百亿是共建园区发展的“起步价”。12日,总投资5.2亿元的华都精工自动化成套控制装置、高端数控镗铣床、模具生产项目在磨头镇精密模具智造产业园开工建设,达产后年新增销售6亿元。随着42个落户项目的达产,磨头模具产业正朝着百亿级阔步迈进。

策应国家构建“双循环”新发展格局,加快打造长三角最具资源和成本优势的中高端产业集聚区,推进产业基础再造和产业链提升,以百亿级、五十亿级龙头企业支撑带动更多的

先进制造业产业集聚发展,如皋接续发力。

一起服务大项目 项目一日领“三证”

“神速,真是神速,当天就办好三个证。”6月30日下午,当如皋经济技术开发区项目办审批服务科科长钱正龙将刚刚领到的不动产权证、建设工程规划许可证和建筑工程许可证交给金灵通项目业主时,对方竖起大拇指。

“商机不等人,我们三步并成一步走,一天当作三天用,努力把疫情耽误的时间夺回来、落下的工作补上去。”金灵通项目是投资10亿元的机械制造项目,开工建设迫在眉睫。钱正龙通过接力审批,创造了项目“三证”一日办好的新“皋”速。

“我们以‘滚钉板’精神服务重大项目,编制办件地图,线上平台统一受理、部门并联审批,多评合一、多图联审,打通所有肠梗阻,让项目早开工、早建设、早见效。”如皋市行政审批局局长范晓强说,过去从营业执照领取到刻制公章到结银行开户,企业要跑几个单位,如今在进了如皋审批服务大厅,不到半天就办好。打造最优营商环境,启动

与银行合作全流程服务机制,今年1到7月,与1537家新办企业受益。

“117亩闲置厂房解决了我们项目落户难题。”宏茂特种铸钢新上超大型铸锻件智能化项目遇到用地瓶颈,长江镇、如皋市人民法院和破产企业管理人密切配合,仅用3个月成功处置破产企业资产,让这一大块头落地生根。

“汤臣汽配扩大产能新上华永车桥项目,我们牵头金融机构对接融资需求,7月2日当天授信3亿元,解了大项目达产的渴。”如皋市地方金融监管局副局长王荷春说。截至6月末,如皋市制造业贷款余额168.9亿元,增量、增幅分居六县(市、区)第二、第一。

金融是经济的血液,如皋国有企业全力服务实体经济。上半年,中皋融资担保有限公司帮助中小微企业实现担保17.13亿元,富皋万泰公司为企业提供转贷资金52.3亿元,不仅解决“融资难、融资贵、融资慢”,还为企业节约融资成本846万元。

“做大做强发展蛋糕,让金融活水畅流实体经济,我们进一步做大城市担保资本金,确保全年贷款增量180亿元以上、制造业贷款增量35亿元以上。”如皋市委副书记、市长何益军表示。

本报记者 杨新明
本报通讯员 邵亚丽 朱登峰

7月全国实际使用外资逾634亿元

连续4个月实现单月吸收外资正增长

据新华社北京8月13日电 商务部外资司司长宗长青13日介绍,7月当月,全国实际使用外资634.7亿元人民币,同比增长15.8%(不含银行、证券、保险领域),连续4个月实现单月吸收外资正增长。

在当天举行的国务院政策例行吹风会上,宗长青说,经过各方不懈努力,今年以来我国吸收外资增幅实现由“负”转“正”,总体好于预期。1至7月,全国实际使用外资5356.5亿元人民币,同比增长0.5%(不含银行、证券、保险领域),较1至6月回升1.8个百分点。

宗长青表示,今年以来我国吸收外资主要有三个特点:一是服务业发挥支撑作用。1至7月,服务业实际吸收外资4145.9亿元人民币,同比增长11.6%,占我国吸收外资比重77.4%。二是主要投资来源地保持稳定。香港地区、新加坡、英国实际投入外资金额同比分别增长8.2%、4.6%和48.6%。三是外资大项目持续落地。不少跨国公司不断加大在华投资,加快在华布局。

我国专家发现相关生物标志物

可提前5至7年预测阿尔茨海默病

据新华社北京8月13日电 阿尔茨海默病已成为严重危害全球老年人健康和生活质量的疾病之一,记者日前从首都医科大学宣武医院获悉,该院贾建平教授团队研究发现可在症状出现前5年至7年预测阿尔茨海默病的生物标志物。该研究成果还通过家族性阿尔茨海默病队列中的受试者得以进一步验证,表明通过上述生物标志物的相关检测可提前5年至7年预测阿尔茨海默病。

贾建平表示,目前尚无有效药物能够治愈阿尔茨海默病,多个阿尔茨海默病药物在临床试验中失败,主要原因可能是受试者病程已处于较晚的阶段。“如果在阿尔茨海默病早期甚至是无症状期就对患者进行干预,临床症状则可能会延迟出现,因此是否能在阿尔茨海默病早期甚至无症状阶段就准确做出诊断至关重要,这也是当前预防和治疗阿尔茨海默病的新思路。”贾建平教授说。

据悉,该团队通过对5年至7

年前认知功能正常人群进行随访,共收集了739例受试者,发现并验证外周血神经源性外泌体突触蛋白可以作为在认知障碍出现前5年至7年预测阿尔茨海默病和轻度认知障碍的生物标志物。该研究成果还通过家族性阿尔茨海默病队列中的受试者得以进一步验证,表明通过上述生物标志物的相关检测可提前5年至7年预测阿尔茨海默病。

贾建平说:“对阿尔茨海默病早期或无症状期的有效诊断可为其超早期干预赢得时间,从而增加治疗的有效性,降低疾病发病率。”

该研究论文《外周血神经源性外泌体突触蛋白预测阿尔茨海默病无症状期》于2020年8月10日在国际医学期刊《阿尔茨海默病与老年痴呆症》(Alzheimer's & Dementia)杂志在线发表。

浙江回应“满分作文”争议

涉事老师停止参加高考评卷工作

据新华社杭州8月13日电 浙江省教育考试院13日发布浙江高考作文评卷相关情况的通报,停止语文评卷组作文组组长陈建新参加国家教育考试工作(含高考评卷等)。对网民反映的其个人其他相关问题,有关部门正在调查核实。

日前,网上流传今年浙江高考评卷满分作文《生活在树上》及专家点评,引发网民热议。为做好每年的高考评卷工作,浙江根据教育部相关规定制定了《评卷工作细则》与《评卷教师工作规则》。经调查,今年语文评卷组高考作文的成绩评定过程符合评卷

工作规范。但作为语文评卷组作文组组长的陈建新在评卷结束后未经允许擅自泄露考生作文答卷及评卷细节,严重违反了评卷工作纪律。

根据《国家教育考试违规处理办法》第十三条第九款的规定,浙江省教育考试院经研究决定:停止陈建新参加国家教育考试工作(含高考评卷等)。对网民反映的其个人其他相关问题,有关部门正在调查核实。

浙江省教育考试院表示,评卷工作是高考招生工作的重要组成部分,事关国家人才选拔和千家万户切身利益,对于各类违规行为,一经查实,必将依规依纪严肃处理,确保考试招生公平公正。



这是刚摘帽不久的深度贫困县陕西商洛市镇安县镇安中学建筑群。镇安县2019年地方财政收入不足2亿元,而这所中学总投资高达7.1亿元并由此导致债台高筑,让人不仅对其“豪华”外表下是否是“形象工程”变种存有困惑,更对部分校领导办公用房有超标的嫌疑疑窦丛生。

新华社照片

(上接A1版)

当天,如皋17个项目集中开工,计划总投资220亿元。长江镇项目开工仪式分会场,宏茂海上风电高端装备研发制造项目、高强度铁基复合材料汽车零部件等3个项目也十分抢眼,总投资达60亿元,建成后预计新增年销售72亿元。

大奔腾,浩荡前行。6月17日上午,金鹰集团主席陈江和一行来长江镇考察。“长江是中国的母亲河,就是黄金水道!黄金水道要给黄金项目用!”陈江和遥望长江,第二天在南京与如皋签下了总投资超400亿元金鹰集团(如皋)产业园项目。其中一期项目投资180亿元,计划2022年建成投产。

跨江争雄快发展,加快实现从一个镇到一座城的转变,高质量打造一体化前沿区。我们全镇上下屏住‘一口劲气’,以更果敢的态度刻画奋斗底色。”长江镇党委书记卢志敏说,为构筑如皋发展硬“核”挑重担,为实现如皋发展“绿”打头阵,为推动如皋发展提“质”当先锋,下半年推动两个100亿元以上重特大项目开工,完成50亿元以上重特大项目2个,20亿元以上重特大项目5个。

规划、拆迁、建设、招商“四同步” 共建园区齐发力

高新区下原科技产业园,脚手架林立,一栋栋厂房拔地而起。“今年年初,我们高新区与下原镇共建工业园区,边建设、边招商,目前,希格玛光疗仪、贝览得生活用品、泰赛生物科技、国准医疗器械生产及检测平台等5个项目落户,其中,20亿元项目1个,其余都是亿元项目,达产后,将实现年产值25亿